

美国巴尔的摩撞桥事故搜寻暂停

6名失踪者被推定身亡

无望获救

美国海岸警卫队少将香农·吉里思在26日晚举行的新闻发布会上说，由于事发水域水温寒冷，且事发已有一段时间，失踪人员已无望获救。

马里兰州警察局局长罗兰·巴特勒说，搜救将过渡至搜寻，目前已暂停，潜水员定于27日6时返回现场作业。截至目前，未发现失踪人员遗体。

26日凌晨1时30分左右，一艘悬挂新加坡国旗的集装箱船撞入巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥，导致桥体坍塌，有人员和车辆坠入帕塔普斯科河中。撞桥前，集装箱船刚驶离巴尔的摩港，目的地是斯里兰卡科伦坡。

事发后，救援人员从河中救起两人，其中一人就医后已出院。他们和失踪6人都是执行夜间修复桥面作业的工人。危地马拉驻马里兰州领事馆证实，其中两人为危地马拉公民。和这些工人一同受雇于一家美国建筑商的吉泽斯·坎波斯得知，工人们当时正休息，一些人坐在卡车内。

按美国官方说法，一同落水的其他汽车内据信无人。

运营集装箱船的Synergy海事集团说，已与所有22名船员取得联系，没有船员受伤。该集团同时向新加坡

美国海岸警卫队和马里兰州警方26日说，推定6名在当天凌晨巴尔的摩撞桥事故中失踪的工人已身亡，搜寻工作将暂停至27日6时。美国媒体报道说，巴尔的摩是美国东海岸重要港口，撞桥事故发生后，进出港口水运已经暂停，恐在至少数月内造成“物流噩梦”。

海事部门通报，船员发现集装箱船失去动力后曾尝试“下锚”阻止其前行。

马里兰州州长韦斯·穆尔26日早些时候宣布，船员在事故发生前向有关部门报告集装箱船失去动力，并发出求救信号，相关部门收到信号后开始阻止车辆驶入“弗朗西斯·斯科特·基”大桥。这一“非常、非常迅速”的反应避免事故殃及更多人员。

发自事发现场的视频显示，集装箱船接近大桥时喷出黑烟，船灯忽亮忽灭。撞桥后集装箱船起火，桥上车辆落水时车灯闪烁。

水运停滞

“弗朗西斯·斯科特·基”大桥于1977年通车，长约2.6公里，主体为钢结构，以美国国歌的词作者命名。

法新社报道，目前坍塌的桥体钢梁散落在帕塔普斯科河中，堵塞巴尔的摩港入口。这座港口是美国东部海运线路重要枢纽。马里兰州数据

显示，去年巴尔的摩港外国货运吞吐量5230万吨，总价800亿美元。26日撞桥事故肯定会在美国东海岸造成数月甚至数年“物流噩梦”。

马里兰州交通部长保罗·威德费尔德已宣布，巴尔的摩港暂停船只进出，直至进一步通知。路透社援引国际货运信息平台海上交通网站数据报道，40多艘船目前停泊在港口内，另有至少30艘船显示目的地为巴尔的摩港。

美国总统约瑟夫·拜登26日承诺尽快前往事发地，并有意让联邦政府承担大桥重建费用。交通部长皮特·布蒂吉格说，河道深约15米，暂无法预估清理工作何时完毕。“毫无疑问，这将对供应链构成重大、持久影响。”

不过，弗雷托斯货运公司研究主管朱达·莱文指出，巴尔的摩港并非集装箱船大港，大桥坍塌不太可能殃及全球贸易，农用设备和汽车等特定货物可能受较大影响。

这座大桥同时是当地交通要道，

是695号州际公路的一部分，年通车量预计为1150万辆次，坍塌后也会阻滞当地人员和货运交通。

启动调查

联邦调查局等多家政府机构正在调查事故原因。马里兰州州长穆尔26日早些时候说，尚无任何证据指向这是一场恐怖袭击。

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪说，24名调查人员和其他机构人员组成的工作组正在现场，暂未登船。新加坡安全部门人员也会在27日抵达巴尔的摩。预计船只信息记录对判定事故性质作用关键。

提供船只信息的电子质量航运信息系统数据显示，集装箱船去年在智利接受检查时发现“推进和辅助机械”存在故障。

2016年，同一艘船曾在比利时安特卫普撞上货运港码头。

路透社称，巴尔的摩撞桥事故可能是美国2007年以来最严重的大桥坍塌事件，当年明尼苏达州一座大桥坍塌，致死13人。美联社援引世界水运基础设施协会数据报道，自1960年至2015年，全球共发生35起船只碰撞致重要桥体坍塌事故。

(海洋)

涉嫌监守自盗

大英博物馆前员工被告上法庭

去年轰动一时的英国大英博物馆藏品失窃案26日迎来新进展：馆方将前员工彼得·希格斯告上法庭，指控他从馆内偷窃并在网上倒卖数百件藏品。

大英博物馆多名法律顾问说，希格斯“滥用职权”，在十多年的时间里从博物馆库房中偷走珠宝、黄金首饰等大量藏品。

按照伦敦高等法院法官希瑟·威廉姆斯的说法，馆方的指控有“令人信服的证据”。她下令希格斯在四周内列出或归还持有的一切藏品，并披露他在拍卖及购物网站亿贝(eBay)和线上支付平台宝贝(PayPal)上的交易记录。

在提交给法院的法律文书中，大英博物馆法律顾问丹尼尔·伯吉斯写道，“那些从博物馆被偷走的藏品具有文化和历史意义”，被告企图通过使用假名、伪造文件、篡改记录和以远低于实际价值的价格倒卖文物以“掩盖罪行”。

馆方表示，至今已找回356件藏品，希望能找回更多。

希格斯在大英博物馆希腊和罗马馆供职超过20年，2023年7月遭解雇。面对上述指控，他打算提出异议。按照多名律师的说法，由于“身体不适”，希格斯当天没有出现在听证会上。

警方独立调查仍在进行中。

去年8月，大英博物馆被曝藏品遗失而受到广泛关注。大英博物馆去年8月中旬承认，馆方发现部分藏品“失踪、失窃或损坏”后，解雇了一名员工并报警，遗失藏品包括公元前15世纪至公元19世纪的珠宝和宝石等。

去年8月下旬，馆长哈特维希·菲舍尔引咎辞职。按他当时的说法，大英博物馆2021年就曾收到“馆内文物正在亿贝网站上出售”的相关警示，却没有作出应有的全面回应，“为此承担失职责任”。

大英博物馆位于伦敦市中心，靠近罗素广场，建立于1753年，是世界上参观人数最多的博物馆之一，收藏800万件藏品，每年游客多达600万人。

(刘江)

本版稿件均据新华社



美国华盛顿州中学生代表团 在华参观交流

3月22日，美国华盛顿州中学生代表团成员在武当山学习如何抱拳。

近日，作为中方5年邀请5万名美国青少年来华交流学习项目的新一批“友好使者”，美国华盛顿州中学生代表团在各地游览中国壮美的锦绣河山，体验丰富多彩的中国文化，感受中国民众的热情友好。

伍志尊 摄